BeKkTOophI B NPOCTPAHCTBE



lloHsaTHE BEKTOpA B IPOCTPAHCTBE

Bexmop(nanpaenennntit ompe3ok) —

OmpesoKk, 0714 Komopoeco YKd3dHO KaxKou u3 eco

KOHYO6 cHdumaemcs Ha4adjiom, d KaKou — KOHYOM.
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KonmHeapHbIe BEKTOPLI

ﬂ@d HEH)J1e6blX 6eKmopa HA3bleAONMCA

KOJUTUHEAPHBIMU, eC/lU OHU JlexHcam HA OOHOU

NPAMOU UIU NAPALTENAbHBIX NPSMDBIX.

Cpeou KOAUHEeapHbIX pa3iudaom.

« CoHanpaBieHHble BEKTOPbI
e [IpoTMBONONOXHO HaNpaBneHHbLIE BEKTOPbI




PaBHBIE BEKTOPHI

Pagnuvie 6ekmopul - conanpasiennvie 8eKmopul,

OJIUHbL KOMOPbBIX PABHDL.
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al=\b

a=bsallh,
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Om 110001 MOYKU MOIHCHO OMIIONCUMD 6EKNOP,

DpasHwvlil OAGHHOMY, U NPUMOM MOJIbKO OOUH.



I IpOTHBOII010KHBIE BEKTOPHI

Ipomueononosrcunoie 6eKmopvt — npoOMuUBONOJIOHCHO
HanpaeieHHvle 8eKmopbl, OJUHbL KOMOPBLIX DABGHDBL.
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a=-bsatlb,
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Bexmopom, npomugononoxicHvim Hy1€80M),

cuumaemcs H)UZQ@OZZ 6EKMOoPp.



[ Ipr3HaK KOJUIMHEAPHOCTH

Ecnu cywiecmeyem maxkoe yucno k npu komopom
gblnoansemcs pageHcmeo a = kb u npu mom

—_—

sexkmop b # 0, mo sekmopwt a u b xoruneapHwi.

BEKMOP ka ™ B,QCJZM k>0

8EeKMop ka T B, eciu k <0



JIENCTBUA C BEKTOpaMH

e CnoxxeHue
 BbluuTaHue
e YMHOXEHWe BeKTopa Ha Yncno




C10XEHHUE BEKTOPOB

[TpaBuno TpeyronbHUKa

[TpaBuno napannenorpamma

[TpaBWI0 MHOIOYrofbHUKAa

[1TpaBuno napannenenunena




[ IpaBuio TpeyroiabHUKa

Jlns cnootcerusi 08yx 8eKmMopo8 Heobxo0uMo :
1. omaoocums om kakou — HUOYOb mouku A eexmop

AB, pasnbii a

i

2. om mouku B omnoorcums eexmop BC pClGHbl ub

3. 8eKmop AC naszvieaemes CYMMOU 8EKMOPOB aub
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[ IpaBuio TpeyroiabHUKa

. B
A

y b

a—+b C

Jnsa nroovix mpex mouex A, B u C cnpasednuso pasercmeo:



IIpaBuiio mapaiienorpamMma

Jlnst cnoorcerust 08yx 86eKmMopos8 HeoOX0OUMO :
1. omnooicums om kaxou — HUOYOb mouxku A

—_—

sekmop AB, pasnuviu a

E—

2. om mouku A omaoorcums eekmop AC, pasuwiti b

3. docmpoums hucypy 00 napaineiozpamma, nPoeeos
O0ONONHUMENbHbIE JTUHUU NAPATIIENIbHO OAHHbIM
8EKMopam

4. Oouaconanv napaiienocpamma — CymMma 8eKmopos
B

/ /
7 A

lley
O



[ IpaBriI0 MHOTOYTOJIBHUKA

Cymma 6ekmopos pasHa 6eKmopy, npo8eoeHHOM)

U3 Ha4aua nepeoco 8 KoHey nocieoHe2o(npu

nocie008amenbHOM OMKAAObIBAHULL).
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A p b ¢ . . - . _
. _a+b+c+d=¢e
e C [lpumep
E ;Z, 5

4B+ BC + 0D+ DE = AE



B, C,
A
i D,
B<\ C
A /
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AA,+D,C, + A D+ BA+ CB = 0



IIpaBuiio mapanienenuneaa

Bexmop, nesxcawuii na ouazonanu napasinieienuneoa,
PABeH CyMme BeKmMOpo8, NPOBEOEHHBIX U3 MOU JHCE

MOYKU U jiexcaiux Ha mpex uUsmepeHuAgAx

napanienenuneod.
AD=a
AB=b
AA =c
AC =d

AC = AD+ AB+ AA



CBoONCTBA

B, C
A —

1 /Dz
—_— _>B

C /C
A = ™D
b

— - -

d=a+b+c o0na moboco napannenenuneoa
2 2, 32, 2
d°=a° +b” +c” ona npsamoy2oibH020
napanneienuneoa



Berauranue

— —

Pasnocmouio 6ekmopos o u } Haszviéaemcs maxkou
8EKMOP, CYMMA KOMOPO2O C 8EKMOPOM l; pasHa

8EKMO .
2 a



Berauranue

st eblyumanust 001020 6eKmopa u3 0py2o20 HeodXoo0uMo :
1. omnoosicums om xakoil — HUOYO0b moyxu A

sexmop AB, paenviii a

D ——

2. om smou e mouxku A omnoacums sexmop AC,
paeHbvlil b

—

3. sekmop CB naszvieaemcs pasiocmvio 6eKmopos a u b
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d _ a
b — —
%! a—>b
[lpasusio mpex 1‘9’

moyek C



YMHOXEHHUE BEKTOPA HA YHUCJIO

—_

[Ipouzeedenuem nenyneeo2o 6exkmopa a Ha Yucio k

Ha3zvieaemcs maxkoi eekmop b, Onuna komopo2o

-

, NPpU 4em 6eKnopol d U b COHANpAaeJjeHbl

A

pasHa ‘K‘ :

npu k > 0 u npomusononodicuo nanpasienovt npu k < 0.
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CBoONCTBA

Jlns mobsix eekmopos a u b u 1o00wb1x

uucen k, [ cnpaeedﬂuebz pasencmed .
(kl)a = k(l a ) couemameibHvlil 3AKOH

k(a+b)=ka+ kb 1-uwii pacnpeoerumenvhuolii

3UKOH

— —

(k +a =ka+1la 2 - oii pacnpederumenvhbiii

3UKOH



OnpeneneHne KOMILUIAaHAPHBIX BEKTOPOB

Komnnanapnwie eexmoput — sexmopul, npu
OMKAAObIBAHUU KOMOPBIX OM OOHOU U MO Jice MOUKU
npoCmMpancmaa, oHu 6y0ym aexcams 8 0OHOU

njiockKkocmu.

IIpumep:

B, C]
A

i BB,,AC,AC , — komnianapHbol, m.x.
I
B / C BB = AA,, a sexkmopwr AA,, AC, AC,

nesrcam 6 nnockocmu (AA,C)




O KOMILTaHAPHBIX BEKTOPaAX

JTiobwvie 06a sexkmopa 6ce20a KOMNAAHAPHDL.
A A a

— . aed

a A a / bea

aub-— KOMNJIAHAPHbl

Ipu sexmopa, cpedu Komopwvix umeromcs 08a

KOJLUIUHEeAPHbIX, KOMNJIAHAPHOLL.

—_ - - - 5> -

a,buc — a,b,c
eciu ..

KOMNJAAHAPH bl a=kb



I Ipn3HaK KOMIUIaHAPHOCTH

-

Ecnu sexmop ¢ modicHo paznosicune no gekmopam
a u b, m.e. npedcmaguns 6 uoe

c=xa+yb

20e X U y — HeKomopule 4ucia, mo 6ekmopwl d, b

— —

U C KOMHJIAHAPH®L.



3aJa4M Ha KOMILIAHAPHOCTH

1)  Komnnanapuvl 1u 6eKmopul:

a) a, b, 2a, 3b;

—_ -  —

0) a, b a+ba b

2.) HM3zsecmuo, umo 6ekmopvt , U  KOMNJIAHAPHDBL.
Komnnanapnor au 8EKMOpYl; |,

a)
6) a, 2b, 3c;

a+b a+2c 2b 307

C



Penrenue

a)6exmopol a U 2a KOLNUHEAPHD,
8eKMOpbl bu 3b KOJLIUHEAPHbL,
3HAYUM 8eKMOPbL A, b 2au3b KOMNIAHAPHbL

—_ - —

0)eexmopot a, b u a + b KOMNJAHAPHDBL,
8eKmopwl a, bua—b KOMWIAHAPHbL,

- = —>

3Hawyum eexmopwl a, b,a+ b u a — b xomnianapmol



Penrenue

a) ecnu eekmopwl a, 2b, 3¢ komnnanap s,
MO CYuecmayom maxkue X u Y, umo

a=xb+yc
NPOSEPAEM CYWECMEYIOM T IAKUE M 1 1, 4IMO

a m- 2b+n 30

umMmeem :
2m=x m=f
2
Y
in= n==<=
’ 3

M U N ONpeoensiiom csi eOUHCMBEHH bIM 00PA30M,
SHAYUM GEKMOPbl KOMIIAHAPH bl



Penrenue

0)ecnu eexkmopvl a+b, a+ 2c, 2b -3¢
KOMPIAHAPH b, MO CYUJECIEYIOM MAKUE X U Y, 4o

a+b= x(a+20)+y(2b 30)
a+b= xa+2xc+2yb 3yc
a(]—x)+b(]—2y)+c(—2x+3y):
1-x=0 (x=1

1=2y=0 A ]
By-2x=0"" 3

A

—_ —_ —_ - 1 —_ -

a+b= a+20+3(2b—3c)
UCKOMbLE X U Y CYULeCMBYIom,
ZHAUUM BEKMOPbL KOMNIAHAPH bl



Pa3noxxeHue BeKTopa

 [lo aBYM HeEKonnHeapHbIM BEKTOpaM
 [lo Tpem HeEKOMNIaHaPHbLIM BEKTOPaM




PaziioxxeHue BeKTopa 1o JIByM
HEKOJIJIMHEAPHBIM BEKTOPaM

Teopema.

J10601 86eKmMop MOXMCHO pa3nodxicums no 08YM
OAHHBIM HEKOJIUHEAPHbIM 8eKMOpPAM, NPpU4em

KO3hpuyuenmol pasnoxiceruss onpeoensitomcs
eOUHCMBEHHBIM 00PA30M.



PaziioxxeHune BeKTopa 1mo Tpem
HEKOMILIAHAPHBIM BEKTOpaM

ECJZM 6CKMOp P npe()cmaeﬂen 8 suoe

p xa + yb +zc

2oe X, Vy £ — HEKOnopwsvle Yucia, mo coeopsinm, 4mo 6eKmop
o

ucia x, y, 2 Ha3ovledronmcsi KOQ@@M”MBHWICZMM PA3IOHCEHUAL.

— Pa3NodHceH No 8eKMopam ;l’ , B u

Teopema

JT0601 86eKmMop MOXMCHO pa3noxicumos no mpem OaHHbIM
HEKOMNJIAHAPHBIM 8eKMOPam, npuiem Kodpgduyuenmol
DA3NI0HCEHUSL ONPEDETAIOMCI €OUHCIMBEHHBIM 00PA30M.



J10Ka3aTeIbCTBO TEOPEMBI
Jlano :

- —> =

abc—
HEeKOMNIAHPHbLE
8EKMOPb

-

p= xa+yb+zc

A
oxkazamenoscmeo :
O — npou380abHASL MOYKA

OA=aOB=bOC=cOP=p

OP=OP.+ PP +PP

OP; 7 O/i, PP u OB, PP, OC — Ko/mnuHeapH vl
OP. =x-OA, PP = =y-0B PP=z-0C

OP X - OA+y .OB+z-0OC

p xa+yb+chm0




ba3ucHble 3a1aun



BekTop. IPOBEICHHBIN B CEPEANHY OTPE3KA,

PABEH NOTYCYMME 6EKMOPOE, np06€0€HHblx U3 Mou dHce
mo4Ku 6 €20 KOHUYbl.

| | B

—(0A+OB)—§OA+ZOB

[lokaszamesrnbcmeo




Jloka3areabCTBO
4 C

? I I B Hano :
AB — ompesok
AC=CB
Jlokazamo :

O — ]
Jloxazamenscmeo : —( 04+ 0B)
OC =04+ AC N
OC = OB + BC

ZOC:OA+AC+OB+BC:OA+OB+(Mg+@C)

20C =0A4+0B |+2

OC :§(0A+OB) ]q.m.d



BeKTOp. COCNUHAIOUINN CEPEANHBIL IBYX
OTPE3KOB,

PAGEH NOJTYCYMME 6EKMOPOE, COQOMH}UOWMX Ux KOHYbl.
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MN——(AD+BC)——(AC+BD)

[lokaszamesrnbcmeo




Jloka3areabCTBO

JlaHo :
N
i D AB;CD
BM = AM
CN = ND
Jlokazamb :
M — ]
MN =—(AC+ BD)
y 2
Jloxazamenbcmeo .

MN =MA+ AC+CN N
MN = MB+ BD + DN

2MN = AC+ BD
MN = é(ACJrBD) Y.m.o.




BeKTop. IPOBEICHHBIN B TOUKY IIEPECEUCHUS
AUArOHAJEH ITapaIeaorpamMma,

paseH 0OHOU Yemeepmu CyMMbl 6EKMOPOB8, NPOBEOEHHbIX

U3 Mo MOYKU 6 6EPUUHDBL napajielocpammda.
O

E———

0M=Z(0,i+0é+oé+ob)

[lokaszamernbcmeo




¢ Jloka3areabCTBO
lano :
ABCD —nap — m
C BDNAC=M
Jlokazamb :
4 W=§(0A+OB+OC+0D)
OM :;(0A+OC) P
_|_
OM = 2(03 +0D)

2OM:]OA+]OB+IOC+IOD
2 2 2 2

OM :IOA+]OB+]OC+]OD:
4 4 4 4

:2(0A+OB+OC+OD) +.0.d.



3amaua 1. PasznoxeHre BEKTOPOB

Paznoscume eexmop no a, bu c:

N —mouka nepeceuenus
meouad NABC




Penrenue

AN =—a+—(—(b+c)) =
S (5(b+¢))



3agaua 2. ClI0XeHNE U BEIYUTAHUE

anocmume 6bIPAINCECHUA.

a) CM + MK

0) DM+MA

6) SD—ST

2) PL— PK

9) 4AC - BC — PM AP + BM
&) AD+MP + EK — EP — MD

PeweHue




) 4C

e)

Penrenue

CM + MK CK
DM + M MA = DA
SD S T = T D
PL— PK =KL

AC —BC —PM — AP+ BM =
= AC+CB+ MP+ PA+ BM =
_AB+MA+BM AM+MA 0
AD + MP+ EK — EP—MD =
— AD + DM + MP + PE + EK —

— AK




